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(CLUJ.) Borzalmas kegyetlenség 

gel elkövetett gyilkosság történt 
tegnap este 11 órakor a Sacuascá- 
ucca 5. szám alatt Itt lakott Tur- 
gyán Sámuel nyugdijas vasutas. 
Az öregember már régóta haragos 
viszonyban élt egész családjával 
de különösen Varga Lőrinc, aki a 

veje és Kuruc Sándor nevü sógora 
voltak azok, akik állandóan vesze- 
kedést provokáltak az öreggel 

HOGYAN TÖRTÉNT 
A GYILKOSSÁG? 

Munkatársunk helyszini ada- 
tai szerint tegnap este Turgyán 

sámuel. mint rendesen, 9 órakor 
leleküdt és ezalatt a felesége a 
szomszédban lakó Varga Lőrinc 
vejénél volt, aki nemrég velte el 
feleségül a házaspár leányát. Hogy 

mi történt, mi nem, azt a rendőri 

nyomozás fogja megállapítani 

Tény, hogy Turgyán Sámuelné az- 
zal rohant át vejéhez, hogy férje 
meg akarja ölni. 

Z Kiszivom a véredel! - kiál 

totta az öreg állítólag feleségének 

és többször meg is ütötte. 

Az asszony, hogy elkerülje a to- 
vábbi verést és megrémülve férje 
fenti szavaitól, átrohant vejéhez 

segítségért. 
Varga Lőrincenek közvetlen a 

szomszédban van kerekes mühelye 

mig Kuruc Sándor, az öregasz- 
szony testvére, öt házzal lakik 

odább Ugy a vő miat Kurnuc, át- 

rohantak Turgyánék lakására, 

hogy kérdőre vonják az öreget bru 
tális magaviseletéért. 

A HALÁLOS ÜTÉSEK 
Elsőnek Kuruc Sáudor rohant 

be abba a szobába, ahol Turgyán 

Sámuel aludt Későbbi vallomása 
szerint az öregember, belépésekor 
pofonütötte és ráordított hogy: 

Pucsztuli a házamból gazem 

ber! 
A földmüves ekkor öklével arcá- 

ba sujtott, majd ugy mellen ütöt- 
te, hogy lerogyott a földre. 

Ildőközben megérkezett a helv- 

szinére Varga Lőrinc is. aki egy 

gyalupnpad vasékével kezében ro- 
hant be és azt átadta Kuruc Sán- 

dornak, aki az öreg vállára sujtott 
vele. Ezután a két ember megfogta 

a szegény öregembert - ezt ter- 

Szerkeszlőség és kiadóbivatal: 
CLU, Calea Regele Eerdinano 6e. 

. 

minDEM ESTE MEGJELEMŐ 
FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP 

Lluj, 1935. IU. évfolyam 
101. szám. 

(nájus 4. 
Szombat 

... 
" 

, k .
. zan . 

Vasékkel verte agyon 
ósát a feldühödött vó 
A gyilkosságban az áldozat ségora is segédkezett 

A tisziifőorvos és ajmentőorves ellentétes megállapitásai 

mészetesen ők vallották - és be- 
lökték az ágyba. Majd Varga Lő- 
rinc az ékkel több, mint tizszer 
sujtott Turgyán Sámnel fejére. A 
borzalmas erejü csapások teljesen 
szétroncsolták a szerencsétlen ál- 
dozat fejét ; 

MINTHA SEMMI SEM TÖR- 
TÉNT VOLNA 

A gyilkosok ezután, mint akik állapította, hogy a halál még az 

jól végezték dolgukat hazamentek 
és lefeküdtek Reggel öt órakor 
értesítették a mentőket a büntény- 
ről, ahonnan Gheorghescu doktor 

szállt ki a helyszínére. Megállapí 
tása szerint a halál kevéssel az- 
előtt állott be Ezzel szemben a 

későbbi vizsgálat során dr. Hossu 

városi főorvos kétségtelenül meg- 

...... 

Ma hozzák nyilvánosságra 

éjfél előtti órákban, az ütések kö- 

vetkeztében azonnal bekövetkezett. 

A RENDŐRI VIZSGÁLAT 
A rendőrség részéről Caraba ko 

miszár szállott ki majd később 

Draghiciu rendőrigazgató is a hely 
szinre érkezett, ahol a következő- 
ket állapították meg: 

A gyilkosság tegnap este 11 óra- 
kor történt és a gyilkosok azon 

vallomása, hogy az öregember meg 
pofozta volna őket és nem az ágy 
ban találták belépésükkor. nem 

felel meg a valóságaak A bizott 

ság kétségtelenül megállapította, 

hogy az áldozat a tett elkövetésé- 

nek idején az ágyában nyugodtan 

aludt és ott érték a haláloserejü 

csapások 
A helyszini vizsgálat megejtése 

után Varga Lőrincet és Kuruc Sán 

dort a központi rendőrségre kisér- 

ték, további kihallgatás végett. 

a francia-orosz egyezmény 
szövegét 

Laval és Potemkin tegnap ellenjegyezték a meg
állapodásokat 

Hosszas tárgyalások után végre megszületett a sok port fel 

vert francia-orosz kölcsönös megsegítési egyezmény. Sokak szerint 

ez az egyezség, 
megszilárditása 
magában, mert ragályként terjeszti Európában az 

amennyi biz-tosítékot 

szempontjából, ugyanannyi veszedelmet is rejt 
jelent az curópai béke 

ilyen titkos, 

könnyen háborus konfliktushoz vezető egyezmények kötését. Né- 

metország és más titokban fegyverkező államok ugyanis ecsak kö- 

vetni fogják ezt a példát s igy könnyen kirobbanhat ezekből az 

örökös egyoldalu szerződéskötésekből az ujabb háborus konfliktus 

Részketes jelentéseink idevonatkozóan különben a 

mondják: 

következőket 

A francia-orosz egyezség 

(PÁRIS) Tegnap délben Laval 

és Potemkin párisi orosz nagy- 

követ közölték a sajtó kénviselői- 

vel, hogy a franciaorosz kölcsö- 

nös segitségnyujtási megegyezést 

ellenjegyezték. Az egyezmény szö- 

vegét a mai napon fogják nyilvá- 

nosságra hozni. Laval május 8-án 

indul Moszkvába és onmnan 13-án 

érkezik vissza. Visszatérésekor 

egy napig Varsóban fog időzni. 

Jól tájékozódott politikai körök- 

ben ugy tudják, hogy a megegye- 
zés öt fejezetből áll és az egyez- 

mény a népszövetségi alkotmány 

10. 15 és 16ik pontjain alapszik. 

Laval és Potemkin a saitó kép- 

viselőinek kijelentették, hogy az 

egyezmény aláirása jelentős tény 

az európai béke biztositása céljá- 

ból azoknak az irányelveknek 

alapján. amelyeket a Népszövetség 
képvisel. A tárgyaló Melek ugyanis 

mindenben a Népszövetség állás- 

pontjához igazodtak Laval ké- 

sőbb üdvözlő táviratot intézett az 

egyezmény aláirásával kapcsolato 

tosan Litvinov orosz külügyi nép- 

biztoshoz. 

ANGOL KÉPVISELŐK A 

NÉMET FEGYVERKEZÉS 

ELLEN 

(LONDON) Az alsóházban teg- 

nap több felszólalás történt a né- 

met fegyverkezésekkel kapcsola- 

tosan Landsbuny munkáspárti 

képviselő után többek között Her- 

bert Sámuel, Churchill és Austin 

Chamberlain beszéltek. akik rá- 

mutattak arra, hogy Németország 

már hosszu idő óta fegyverkezik. 

Kérték, hogy az angol kormány 

gondoskodjék az angol légi had- 

erő megfelelő felemeléséről. 

SIR SIMON MEGNYUGTAT 

A felszólalások után Sír John 

Simon kijelentette, hogy Angflia 

megerősítése az ugynevezett regie- 

nális egyezményekkel és kölcsönös 

megsegitési szerződésekkel elegen- 

dő módon biztosítva van Angiia 

nem jöhet ellentétbe a Népszövet
 

séggel. Az angol kormány azonban 

minden lehetőséggel gondoskodni 

kiván a polgári és katonai aviati- 

ka megfelelő kiegésztiéséről. Ez 

azonban csak ugy lehetséges hogy 

ba a polgári repülésnél állandó és 

szigoru ellenőrzést vezetnek be. 

Simon ezután kijelentette. 
hogy 

a locarnói szerződés értelmében 

ha a Szovjet és Németország kon
 

fiktusba keveredmének, Francia- 

ország a Szovjet segítségére kö
te- 

les sietni, de Anglia nem köteles 

ebbe a konfliktusba beleavatkozni 

és Németországgal szembeszállani.



Dyelutisztaság 
és nyelvhelyesség 
Az Universul legutóbbi számá- 

ban T. Pisani publicista érdekes 
cikket irt a nyelvhelyesség és 
nyelvtisztaság kérdésérőll A ro- 
mán ujságiró cikkében megálla: 
pitja, hogy a román nyelv helyes- 
sége és tisztasága ellen a román- 
ság köréből is igen sokan vétenek, 
amennyiben nem a legtisztább és 

a legeredetibb kifejezéseket hasz- 
nálják. s ezenkivül a nyelvet még 
teletüzdelik idegen szavakkal is. 
Szóvá teszi azt is, hogy egyes ál- 
lami hivatalokban a közönséget 

tájékoztató felirások sincsenek 
kifogástalan románsággal megfo- 
galmazva és igy közvetve hozzá- 
járulnak ahhoz, hogy a nyelv- 
tisztaság ellen vétsenek. 

Ezzel kapcsolatosan nem lesz 
talán érdektelen utalni arra, hogy 
a nyelvhelyesség és nyelvtisztaság 
melletti küzdelem, amelynek a 

magyarok között Kosztolányi De- 
zső, a kitünő iró, az egyvik élhar: 

cosa, Magyarország területén is 
erőteljesen megindult. Nemcsak a 
sajjtóban. hanem az állami élet- 
ben is, mert az illetékes minisz- 
tériumok, Budapesten pedig a fő- 
polgármesteri hivatal leiratban 

hivtáik fel az alárendelt hatósá- 
gokat, hogy tisztán, világosan és 
szabatosan fogalmazzanak és bo- 
csássák ki rendelkezéseiket. 

A nyelv szépsége és tisztasága 
melletti harc tehát a jelek szerint 
minden vonalon megélénkült. És 
ezt csak helyeselnmi lehet. Minden- 
kinek a saját hatáskörében arra 
kell törekednie, hogy érthetően és 
pontosan, a nyelv ősi sajátossá- 
gainak megfelelően fejezze ki ma- 
gát szóban és irásban egyaránt. 
Küzdeni kell tehát mindenféle 
nyelvrontó és idegen hatás ellen 
bármelyik nyelvről is van szó. 
De a romániai magyarságnak 

különösen vigyáznia kell a nyelvé- 
nek tisztaságára és szabályosságá- 
ra. A lehetőségig mellőznie kell az 
idegen szavalkat és inkább fejezze 
ki magát egyszerüen és természe- 
tes közvetlenséggel, mint körmön. 
font körmondatokkal, idegen sza- 
vak sürü használatával és a nyelv 
tisztaság veszélyeztetésével. Mert 
a kifejezésbeli különcködés az, 
amely legkönnyebben vezet el a 
hibás nyelvhasználat örvényei fe- 

lé. Ha az aki ir, vagy beszél, nem 
igyekszik gondosan ügyelni min- 
den kifejezésének szabályosságá- 
ra és pontosságára. egyben vilá- 
gosságára és magyarosságára is, 
ugy könnyen megeshetik a bat, 
az tudniillik, hogy idegenszerüsé- 
gek keverednek bele a nyelvbe- 
És az emberi természet a hibák- 
hoz könnyebben is hozzászokik,. 

mint az erények gyakorlásálhoz. 
Már pedig szivvel-lélekkel ápol- 

ni és védeni kell az ősi. zengzetes 

és tiszta magyar nyelv szépségét 
természetességét és izességét. Mert 
az a nyely szent és drága erők 
forrása, melyeknek kimürvelését és 

minél bajlékonyabbá tételét Pe- 
tőfi. Arany. Jókai, Mikszáth, Gár- 
donyi, Ady, Szabó Dezső. Móricz 
Zsigmond és mások munkálták és 
mumnkálják. A lehetőségig tehát 
kerülje mindenki az idegen sza- 
vakat. igyekezzék tömörségre és 

pontosságra. a kifejezések egysze 

rüségére és szabályosságára, sőt 
ha lehet, művésziségéne is. Itt pe- 
dig az irókra vár az a szent fel- 

adat hogy nyelvükből számüzze-, a romániai magyarságnak 

nek minden idegenszerüséget és kell félnie attól, hogy az idegen 
feltünésthajhászó különcséget, hatások alatt valami furcsa keve- 

mert ezek az iróktól felkapott és réknyelv lehet belőle, amelynek 

divatba hozott kifejezésbeli szélső-megértéséhez végül még csak 

ségességek és erőszakoltságok magyarul tudónak szótárra lenne 

azok, amelyek a legtöbbször rossz szüksége. Ennek azonban semmi 

iskolát szoktak tenemteni a köz körülmények között nem szabad 

véleményben. És ha mindenki vé bekövetkeznie. Semmiképen sem- 
deni és ápolni fogja az anyanyelv 

nem 

tisztaságát és helyességét. akkori (v.) 

ey mi- 

a Semmitőszék előtt az EMHE 
. e a 

mintagazdasági bintoknene 
(CLUJ.) Az Erdélyi Magyar) meghaladja a kártalanitásként 

tfelkinált összeget. 
Perre került a sor. Első fokon a 
devai törvényszék három és fél- 
millió lejben állapitotta meg a 
kártalanitás összegét. Hasonló ér- 
telemben döntött a helyi itélőtábla 
is. Az EMKE jogi képviselője fel" 
folyamodással élt a döntés ellen 
a Semmitőszékhez. amely 
május 22-ére tüzött tárgyalást 
ki a birtoknperben. 

Az erdélyi magyarság közvagyo- 
náról lévén szó, érthetően nagy 
érdeklődés nyilvánul meg a per 
kimenetele iránt. 

Közmüvelődési Egyesület évek óta 
elszánt harcot folytat a birój fó- 
rumoknál a háromszázhatvanhol- 
das ghioghiui mintagazdaság bir- 
tokáért. A magykiterjedésü birto- 
kot ugyanis az állam az agrár- 
reform során kisajátitotta az 
EMKE-től és kártéritésként 
csupán négyszázezer lejt aján 
lott fel, 

amit az EMKE tenmészetesen nem 
fogadott el. mert hiszen csak a 
birtokon levő 
hatvanszobás grót Kun-Ko- 
csárd-féle kastély értéke jóval ( 

felmobbant autómotor tüzében 
szénné égett tizenkét utlas 

(PÁRIS.) A Marokkóban levő 
Marrackeh helységben egy autó 
busz hibás manövrirozás következ hogy valamennyiüket válságos ál- 
tében a felrobbant motortól ki-I lapotban vitték kórházba 
gyulladt. Tizenkét utas szénné 

Kővel zuzta be fejét 
haragosának a brutális 

szolgalegény 
megkésve érkeztek a helyszinre. 

az eszméletlen embert első segély- 
nyujtás után a sebészeti klinikára 
szállították. 

Állapota rendkivül sulyos. 
A verekedés ügyében a rendőr- 

ség megindította a nyomozást, de 

az áldozatot sulyos sérülése miatt 

még nem lehetett kihallgatni. 

égett. huszonegy utas pedig olyan 
sulyos égési sebeket szenvedett, 

(CLUJ) Chiorean Pantilimen 
és Baciu Ion szolgalegények ma 
délelőtt a Junász:gyár előtt össze- 

verekedtek. Baciu egy kővel ugy 
fejbeverte ellenfelét. hogy az ko- 
ponyaalapi törést szenvedett. 
A szerencsétlen ember eszméletle- 
nül rogyott a földre. A kihivott 

mentők, akik ismét csak kissé 

Simon angol kölögyminiszter miégy 

mindig bizik Németországgal való 
megegyezés lehetőségében 

látogatása alkalmával ugy tapasz- (LONDON.) Simon angol kül " 

ügyminiszter nagy feltünéstkeltő talta, hogy Hitler magatartása 

alsóházi beszédében még érdekes nem olyan ellenséges, mint ami- 

kijelentéseket tett a külpolitikai lyennek általában feltüntetik, mi- 

ként ezt ő annakidején a jelentésé- 
ben már le is szögezte. Kijelentet- 
te azt is, hogy amikor ő kérte Hit- 
lert hogy Németországot vezesse 
vissza a Népszövetség kereteibe, a 
kancellár hangoztatta. hogy ezt a 

helyzettel és Németország fegyver 

kezésével kapcsolatosan. Beszédé- 

ben a francia-orosz kölcsönös se- 
gítségnyujtási szerződéssel is fog- 

lalkozott. 
Majd hozzátette, hogy berlini 

MUNKÁS MOZGÓ 
Str. Váii 7. Teleton: 171. 
- 

Szombaton Április 4-én 6 és 9, vasárnap 3, 6 és 9. héttőn. 
kedden, szerdán 6 és 9 órakor 

ét világszenzáció! Egy helyárért! 

. zAnRuLó 
. A Izgalmas bünügyi dráma. Főszerepekben: KARL 

L Diszt , SZAKÁL, PAUL HÖRBIGER. 

. ága két férje 
I őnagys e 1ri, ekben: WERNER FÜr- 

TERER, CHARLOTTE SUSA és G. ALEXANDER. 

Helyárak 10 és 12 t 3 lel. 

kérdést komoly megfontolás tár 
"vává fogja tenni. Ő még mindig 
bizik abban, hogy Németország és 
Anglia meg fogják egymás közölt 
találani a békés kiegyeulítődés 
módját 

MACDONALD BESZÉDE 
(LONDON) Az alsóházi beszé- 

dek során MacDonald miniszterel- 
nök is felszólalt. Kijelentette, hogy 
Anglia nem hajlandó a második 
helyet elfoglalni Németország mö- 
gött a légi haderők tekintetében. 
Az angol-olasz-írancia együtt- 
miüködés jelentős, de.katonai szö- 
vetségről nem lehet szó. mert Ang- 
lia ilyen kötelezettséget nem haj- 
landó vállalni Szerinte Hitlernek 
azt a javaslatát, hogy a dunavöl- 
gyi népeknek közös szerződés ke- 
retében kell megegyezésre jutniok, 
nem szabad elejteni A émet- 
angol viszony tisztázása céljából a 
két ország közös hadügyi megbe- 
széléseit feltétlenül meg fogják 
tartani. 

Gyilkosságaal védződött 
a bora-tárcolóa 

(SIGHETUL-MARNATIEI.) Su- 
gatag Maramures községben két 
szabadságos katona, Josif Batoga 
és Vasile Pop a hora-táncolás 
közben összekaptak egymással 
Batoga erre oldalfegyverét hasz- 
nálta, amellyel olyan hatalmas 
ütést mért ellenfele szivére, hogy 
az a következő pillanatban holtan 
rogyott össze. A gyilkossá lett sza- 
badságos katonát letartóztatták. 

szIvHAZ 
A ROMÁN OPERA HEn 

MUSORA: 

Péntek, május 3.:: Norma. Ed- 
monde de Vechi utolsó vezény- 
lésével 

Vasárnap, május 5.:: Vigözvegy 
(este). 

Hétfő, május 6.: Szimfonikus 
hangverseny Sandu Albu hegedü: 
müvész közremüködésével. 

MOZI 
. 

ÉPITŐÖMUNKAS-MOZSGÓ 
MUSORA: 

Str. VAi 2?. Telefon: 171 

Szombaton április 4-én 6 és 0. - 
Vasárnap 3, 6 és 9. Dupla mü- 
sor egy helyárért. I. Az áruló 
Izgalmas bünügyi dráma. Ed- 
gar Wallace regénye nyo 
mán Főszerepben: Karl 

Ludwig Rirel, Szőke Szakáll 
és Paul Hübiger. II. Őnagysá- 
ga két férje. Nevettető vigjá- 
tékk Főszerepben Werner 
Frütterer, Charlotte Susa. 
Georg Alexandet. A vasárnapi 
előadásokon visszamaradás 
nincs. Helyárak: 10 és 123 

lej 
............................ 

- Elütötte a vonat ag autót 
Berlinből közlik. hogy a walper- 
thuli átjárónál egy teljes sebes- 
séggel haladó autót, amint a si- 
meken kenesztül igyekezett. az 
ugyanakkor berobogó gyorsvonat 
elütött. Az autó darabokra zuzó 
dott és a benneülő négy utas a 
szerenmcsétlenségnél életét veasz- 
tette. 

t
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vVásárigazolvány kapható Clujon: „HERMES" irodánál, Calea Regele Ferdinand 8. és 

a WAGONS LITS-nél, Piata Unirii 18. 

iport-körul - a razzia nyomában 
Éjféli találkozás, - „római pápá"-val - A szétugrasztott szerelmesek 

és egyéb tanulságos történetek 

(CLUJ.) Razzia. Félelmetes 
szó annak, akinek nincsen a be- 

jelentő hivataltól ez évre kivál 
tott igazolványa Tegnap este 9 
órakor a helyi rendőrség általá- 
nos razziát tartott a város terüle- 

tén Mioathogy pedig a riporter 

már hivatásától fogva szereti oda 

beütni az orrát ahol semmi ke- 
resnivalója nincsen, mi is elhatá: 

roztuk hogy résztveszünk a raz: 

zián. Tehát razziára fell - csata. 

kiáltással munkatársunk elindult 
dr. Chendi Károly, a népszerü 
rendőrkomiszár által vezetett 
csoporttal. 

KÉREM AZ IGAZOLVÁNYO. 

KAT.. 
Öt csendőr két rendőr és egy 

detektiv alkotta a csaportotot dr. 

Chendi Kárny vezetése alatt. El- 

indultunk a Feleacului-uton felfelé 

A rendőrök és a csendőrök a szé 

les országutat láncszerüen állták 

el és minden szembejövőt 

zoltak. Az első páciens" egy bi- 

zonytalankoru hölgy volt, aki 

idegesen reszkető ujjukkal keres- 

gélte igazolvanyát a bejelentő hi 
vataltób amelyért nemrég penge 
tett le 22 kemény lejtt 
- Hopp meg van! - mutatta 

elő diadallal kissé rongyos. kissé 

piszkos s kissé az általános gaz- 

dasági krizis által megviselt sze- 

mélyazonossági igazolványát, mely 
nek „finom" papinja hosszas hasz 

nálatra van berendezve. A leiga 

zolás megtörtént. A hölgy meg- 

könnyebbült sóhajjal vonult to- 

vább. Utunk egyik közeli korcs: 

mába vezelett ahol két mumkás 

külsejü ember borba fojtotta bu- 

ját-baját. Dr. Chendi Károly is- 

mert udvariasságával felkérte, 

hogy igazolják magukat. 
Én a római pápa" vagyok 

- felelte az egyik és feleletéből 

kissé nagyon is ködös lelkivi- 
lága világlott ki. 

Mivel nem volt szerencsénk is 
merni a római pápát 

derék barátunk igazolvány hiá- 

nyában diszkiséretet" kapott. 

, A MEGZAVART IDIL 

Az Andrei Muresan-uccában 

vonulunk tovább. Az egyik kapu 

ből ifju pár ugrik elő zavartan s 

amikor az igazolványokat kérik, 

zavart keresgélés, majd a 

fiatalember ezt mondja: kérem 

otthon felejtettük. 
Ez már baj. - jelenti ki dr. 

Chendi Károly.. - Kérném be- 
állani a sorba. 

De doktor ur kérem. becs 

nyom. 

- Tessék megkeresni. 

A fiatalember megint végigku- 

tatja a zsebeit. felcsillan a szeme- 

- Megvan az igazolvány 

leiga 

szavamra mondom, van igazolvá: 

- Máskor a randevun tessék, 
előkésziteni az igazolványt is. - 
szól oda a vezető. 

A RENDŐRSÉGTŐL NEM 
KELL FÉLNI 

Utközben mondom dr. Chendi 
Károlynak, hogy a közönség kissé 
fél a rendőrségtől, Mletve a raz. 
ziáktól. 
- Elég szomoru, hogy a város 
polgársága bizalmatlanul kezel 
bennünket. Az én elvem az hogy 

a rendőrség arra van hivatva, 

hogy a közönség érdekeit minél 
hathatósabban védje és a város 
polgárai bennünk a barátjukat 
lássák. 

Megjegyeztem, hogy csak bizo- 
nyos „esetek" miatt viselkedik a 
közönség bizallmatlansággzal a 
rendőrséggel szemben, mert bit 

zony ma is vannak esetek, hogy 

egyes rendőrségi közegek nem a 
era é - 

legudvariasabban bánnak el a 
polgársággal. 
- Elszigetelt esetek lehetnek 
ugyan. de legalább is én mindig 
igyekszem a legudvariasabban el- 
járni a lakossággal szemben azon 
elv alapján, hogy mi vagyunk a 
közönségért és nem a közönség 
miértünk, - válaszolja a rendőr 
kapitány. 
Még egy pár uccán végig me- 

gyünk és 12 órakor véget ér a 
razzia. Eredmény: 
A mi „csoportunk" hét egyént 
állitott elő akiknek nem volt 
rendben az igazolványuk 
Végül is azzal az impresszióval 

távoztam, hogy ha minden rendőr 

tisztviselő olyan előzékenyen bán- 
na a közönséggel mint dr. Chendi 
Károly, valószinüleg soha sem is 
volna panasz a rendőrség ellen. 

(m t) 

szahályrendeletet 
(CLUJ) Mint már többizben, 

hirül adtuk. a város vezetőségé- 

nek megbizásából Popa Aurel 
mérnök, a városi köztisztasági 
ügyosztály főnöke, elkészitette a 
város uj köztisztasági szabályren- 

deletét. 
A szabályrendeletet néhány nap 
pal ezelőtt közszemlére tették 
ki a városházán, hogy alkal 
ma legyen a polgárságnak ti- 

zenöt napon belül megtenni ész- 
revételeit ! 

Amikor a felebbezési termnisu le 
jár, az interimárbizottság elé ke- 3 

rül a szabályrendelet. amelyet 

részleteiben is letárgyalja majd 

felterjeszti jóváhagyás végett a 

belügyminiszterhez. Az uj sza- 
bályrendelet. amelynek vezérelve 
a köztisztasági illetékek feleme- 
lése, valószimüleg sok tolrturán 
fog keresztülmenni. amig hatály- 

ba lép mert - amint értesülünk 

dr Róth Hugó helybeli ügyvéd 

a namokban benyujtotta feleb 

bezését a szabályrendelet ellen. 

Felebbezésre készülnek a háztu: 

lajdonosok és az érdekképvisele- 

tek is, 

A nem fitoktartó természetü amerikai 
ujságirókahallatlanu l népszerü Koosevelt 

elnök kedvéért még üiszkrécióra is 

képesek 
(NEWVYORK) Roosevwelt elnök- 

nek. akinek személyéhez füződik 
Ameriklának a válságos nemzet- 
gazdasági helyzetből való kimene- 
külése miután ő volt az, aki a 

nemzeti ujjáépitő programot az 

„agytröszt" segitségével kidolgoz: 
tatta, sok mindenféle jellegzetes 
tulajdonsága van. Ezek közül való 
az is. hogy 
Roosewelt őszinte barátja a 

sajtónak. Minden héten egyszer 
a Fehér Házban többórás ki- 

hallgatáson fogadja az ameri- 

kai saitó képviselőit, akik ilyen 

alkalmakkor rendesen 200-250 ' 

en szoktak megjelenni 

Ilyenkor azután az ujságirók 
valósággal bombatüz alá veszik a 

köztársasági elnököt, a legkülön- 

félébb kérdésekkel. És az érdekes 

a dologban az, hogy 

Koosewelt minden kérdésre vá- 

laszol Hol egyenesen, hol ki 

térően, de válaszol 

Tudja, hogy a sajtó nagyhatalom 
és ezért információk adásával 

siet ennek a nagyhatalomnak ki- 

váncsiságát kielégiteni. Legjellem: 

zőbb a dologban az, hogy 

ezek a közös kihallgatások a 

legkedélyesebb fesztelenség je- 

gyében folynak le amiákor 
Roeosewelt ugy beszélget az uj- 
ságirókkal, mintha azok mind 

személyes jóbarátai lennének és 
tartózkodás nélkül mond el ne- 
kik mindent. Legfeljebb az jel- 
lemzi az elnököt, hogy 
néha egy-egy kényesebb kér- 
désre adott telvilágositásnál 
megjegyzi hogy ezt az informá- 
cióját azonban a riporterek ne 
vigyék a nyilvánosság elé, 

mert egyelőre nem időszerü a 
nyilvánosságra hozatala. És 

az amerikai riporterek. akiknek 
körében Roosewelt elnök hal- 
latlan népszerüségnek örvend, 
bár egyáltalában nem titoktar- 
tő természetüek az elnöknek 
ezt a kivánságát annyira res- 
pektálják, hogy még sobhasem 
történt meg, hogy bármelyikük 
is „indiszkréciót" követett volna 

el Roosewelt rovására 
Annál tartózkodóbb és 
szükszavubb szokott lenni ax 
elnök külföldi ajságirókkal 
szemben, 

akiket hetenkint egyszer az elmök 
szintén együtteseen szokott for 
gadni. 
Ezeknél csakis irásban előzete- 
sen benyujtott kérdésekre ad- 
nak szükreszabott választ. 

Az elnök ekkor is fesztelenül tár- 

salog, de többnyire közömbőös dol- 
gokról és a kényesebb politikai. 
gazdasági vagy egyéb természetü 
kérdéseket ügyesen kikerüli. Az 

amerikai sajtó általános rokon: 

szenvének örvendő Roosewelt köz 

tudomás szerint nagyszabásu g1z: 

dasági ujjáépitő terveinmek sikeres 

keresztülvitelénél mindig határo- 
zott formában is számíthat az uj 

ságirók támogatására. mert azok 
fentartás nélkül esküsznek a nénp- 

szerü elnök elhatározásaira. Euró- 

pai ember számára valósálggal 
szokatlan is ez a hallatlan nép- 
szerüség és ez a szükség esetén 

megnyilvánuló titoktartás. De leg 

jellemzőbb bizonvsága annak, 

hogy milyen vakon is biznak az 

amerikaiak Roosewelt celnökben. 

Biztosan tudják is hogy miért 
ontutxa 

Kimerülés veszedelme fenyegeti 

a romáriai petróleumforrásot at 

(BUCURESTI.) A Prezentul ci- 

mű bucurestii közgazdasági napi- 

lap azt a hirt közli, hogy a geolo 

giai intézet szakértőinek megálla: 

pitása szerint 
az altalajban levő petróleum- 

készletek fogyatkozóban van- 

nak. 

Amennyiben nem sikerülne uj fu- 

rások révén ujabb petróleum me: 

zőket feltárni, a jelenlegzi termelés 

üteme mellett a kihasználása alatt 

levő petróleunmmezők nyersanyag 

készlete hat éven belül teljesen 

el fog fogyni. A szakértők megáb 

lapitották azt is. hogy az ujabban 

feltárt petrólenmkutakból szár- 

mazó nyersanyag gyengébb minő- 

ségü. mint az évtizedek óta ki 

használás alatt levő kutak nyers- 

anyaga. 
. emaona smnszuaezezooozocenas 

ABanditák támadták meg az 

autót Simlából jelentik: Egy ben: 

szülött banditákból álló csoport 

tegnap megtámadott egy magán- 

autót. Az autón történetesen az 

indiai katonai gárda két tagja is 

ott ült, akik felyettékk a banditák- 

kal a harcot. miközben a rablók- 

ból négyet agyonlőttek, négyet 

pedig sulyosan megsebesisettek. 



Pierre Mariat 
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Max kissé fölemelkedett és hir- 
telen megfogta Szonja kezét. A 
szemében oly gyermekes boldog 
ság csillogott, hogy a fiatal nő 
elmosolyodott és feléje nyujtotta 
ajkát Max boldogan odahajolt. 
hogy megcsókolja. de ebben a pil- 
lanatban éles sikoltás hallatszott, 
amelyet tompa zuhanás követett. 

Szonja az ajtóhoz ugrott és ki- 
nyitotta. Az ajtó előtt beleütkö- 

(73) 

zött Catherine testébe. A leány 
ájultan hevert a földön. Szomnja 
Max felé fordult, aki sápadtan. 
nyugtalanul felemelkedett a nyug 
ágyról. 
= LCeskelődött! Szegény 

lány! 

Max Mehajtotta feljét. Milyen kü- 
lönös végzet üldözii! Miért van az, 
hogy a két nő közül, akik oly 
fontos szerepet játszanak életében 

sema közeledhetik anél- 
Eül hogy e másik az utjába ne 
áljon? Vajjon minden 
keserü könnyektől harmatos? 

HARMADIK RÉSZ. 

Életünket és vérünket. 

I. FEJEZET. 

Oh, azok a ífranciák! 
- Mi történt. Catherine kisasz- 

legutóbb a román szony? Azt üzente, beszélni akar 
velem! 

- Igen, mondani akarok vala- 
mit, nagyságos asszonyom! 
A fiatal leány olyan zavartnak 

látszott, hogy még Arbausacher- 
nének is feltünt. Pedig egyébként 
nem volt valami jó megfigyelő .. 
Érdeklődve faggatta: 
- Valami baj történt? 
- Nagy baj. nagyságos asszo: 

Arbausaecherné mélyen felsóhaj- 
tott, azután a diványra enreszkel- 
dett, amely hangosan felnyögött 
az édes teher sulya alatt. Egy per- 
cig hallgatott és előre örült a kelle 
mes izgalomnak amelyet ez a 

rendkivüli beszélgetés fog egyhan- 
gu életében felidézni. Azutám még 
egyszer felsóhajtott és lágy fuvo- 
lahangon így szólt: 
- Beszéljen hát. gyermekem. 
Catherine, aki magánkivül volt 

a felindulástól és idegesen télpdes- 
te kesztyüjét, amelyet a kezében 

tartott, egy székne ült a divány 
közelében. Végül is erőt vett ma- 
gán és rekedt hangon megszólalt: 
- El kell költöznöm innen, Ar- 

bausacherné asszony. El kell köl- 
töznöm, még pedig rögtön.. 
A derék hölgy mindenre számf- 

tott, csak erne nem. Hogy is kép- 
zelhette volna, hogy valaki, akit a 

sors abban a kegyben részesített, 

hogy az ő penziójának lakója le- 
het. máshová kivánkozik? Nem, 
ezt igazán nem várta Arbausacher- 
né és néhány percig a megdöbbe: 
néstől szólni sem tudott. Aztán 
egy ötlet villant át az agyán. Kissé 
dadogva így szólt: 
- Talán otthagyja állását? El- 

költözik Hamburgból? 

(Folvtatjuk.) 

szerelem 

SPORT 

a Szaniszló-testvérek Clujan 
(CLUJ.) Az utóbbi 

az egész ország sportsajtóját fog- 

lalkoztatta két cbluji származásu 
játékosnak: Szanisztó I-nek és II- 
nek Romániába való visszatérése. 
A két kiváló játékos a KAC-ból 
távozott Magyarországba, ahol 
mindkettő rövid idő alatt váloga- 
tott játékos lett, a honvágy azon- 
ban hazahozta őket és mindket- 
tőt az aradi AMTE szerződtette 

le melynek csapata velük termé- 
szetesen nagymértékben feljavult, 
ugyhogy az AMTE Bucurestiben 
már a CFR-t 3:2re verte. leg- 
utóbb pedig a bajnokság élén ál- 
ló Ripensiával döntetlenül ját- 
szott. Ez a tény kétségtelenné te- 
szi azt, hogy az AMTE ma egyike 

tesen a két Szaniszlóval 

"pat győzelme valószinü. 
timisoarai Murgu lesz. A részle- 

hetekben egjobb együtteseinknek, mely bár 
kissé későn, de olyan csapatot 
bozott össze, mellyel legjobb- 
jainknak is számolni kell. Vasár- 
nap az AMTE Clujon játszik baj- 

noki mérkőzést a Farkassal meg: 
erősitett Romániával. Természe- 

együtt, 
akik szülővárosuk közönsége előtt 
különösen jó játékkal akarnak 
ismét bemutatkozni. A mékőzés a 
legszebb sportot igéri mert ugy 
az AMTE, mint a Románia fair 
jatékával is hozzájárult jó hirne- 
vének megalapitásához. Nyilt küz- 
delem után a szerencsésebb csa- 

Biró a 

tes programot holnap közöljük. 

meglaem 

53 méter a diszkoszvetés uj világrekordja 
(MAGDEBURG.) A német sport 

ujabb hatalkmas sikeréről számol 
be a táviró A Magdeburgban teg- 
nap tartott olkaapiai próbaverse- 
nyen Schröder a diszkoszvetést 58 
m 10 cm-es eredményével nyerte 

meg, ami uj világrekordot jelent. 
A régi világrekordot a svéd Ha- 
rold Andersson tartotta 52 m 42 
emrel. A némefek erőfeszitéseit 
ugylátszik komoly ikar kiséri 
minden venalom 

Peter Farmer a labdarugóőszövetség skót 
trénere bejelentés nélkül hazautazott 

Londonba 
(LONDON.) Peter Farmer a 

neves skót labdarugótréner, aki 
labdarugószö- 

vetségnél teljesitett szolgálatot, 
tegnap megérkezett Londonba. 
Peter Farmer angol lapok részére 

a következő nyilatkozatot adta: 
- Azért tértem haza, mert 

müködésem Bucurestiben illuzó- 
riussá vált. Szövetségi edző vol 
tam. de a válogatott játéákosokkal 
nem tudtam foglalkozni, mert a 
tálogatoak zöme 

A KKASE f. hó 5-ikén, vasár- 
nap délelőtt fél 11 órakor tartja 
meg ezévi rendes tisztujitó köz: 

gyülését az unitárius kollégium- 
ban, melyre a klub tagjait ezuton 
hivja meg az elnökség 

A „Románia" kerkékpáros há- 
ziversenye. A Románia kerékpár- 

szakosztálya április 28-án tartotta 
ezévi háziversenyét a someseni 

országuton 20 és 30 kiloméleres l 

távol eső városokban lakik. a fő- 
városi válogatottak, illetve játéko- 
sok pedig nem állottak rendelke- 
zésemre ugy ahogy én kivántam. 

(BUCURESTI) A labdarugó- 
szövetségben nagy megütközést 

keltett Beter Farmer bejelentés 

nélküli távozása és a szövetség 

ugy döntött, hogy szerződés- 
szegésért az amgol szövetségnél 
feljelenti a bucurestii dicsőséget 

Bucunestitől megunó edzőt. 
......uyegctollttes 

távokkal. A versenv kezedet fél 
10 órakor volt. A 20 kilométeres 
távon kezdők nrészére: I. Sabo 
Bálint 47 p 14 mp II. Hirsch La- 
jos 58 p. III. Henceg Egon 55 P 
4 mp A 380 kilométeres távon 
főversenyzők részére: I. Bagyula 
Sándor 1 őóra 4 p. II. David Sán- 

dor 1 óra 7 p. III. Kis Gyula 1 óra 
10 p. A versenyzsüri Ispas Petru 
tiszteletbeli elnökből és Hidegh 

Márton ügyvezető elnökből állott. 

ha vesz egy tölkósaköltöte 
Egy sorsjegy csak 50 lei. 

Egyetlen huzás 1935 május hó 12-én Clujon. 

A nyeremények kifizetését garantálja: 

Banca Niescu S. A 

Asorsjegyek mindenütt kaphatók, 

zik a Gloriával 

Brazilia-Uruguzy 3:2. Monte- 
wideói jelentés szerint Braziia 
Davis Cup csapata 3:2-re győzött 
Uruguay ellen és ezzel Brazilia 
az USA csapatával való mérkőzés- 
re kvalifikálta magát. 

Szabadkai csapat veresége Erá- 
don. A bradi Mica tegnap ujabb 
nagy sikert aratott, amoennyiben 
2:1 (1:0) arányban legyőzte a 
szabadkai ZsAK csapatát. A bra- 
diak góljait Maier és Teusaru 
lőtték. 
................................. 

e . 

Társadalmi élet 
ar Felhiváss Az Unirea elnöke, 

Chendi Károly, felkéri az 
es futballista tagjait. hogy 
szombat este 8 órakor teljjes szám 
ban jelenjenek meg a volt Timi- 

sanaféle vendéglőben levő klub- 
helyiségben, a Clemanceauucca 2. 
szám alatt megbeszélés végett. A 
csapat vasárnap Bistritán mérkő- 

( A eluji Református Férfiak- 
Szövetsége tekéző szakosztálya yá 
május 3.án, pénteken este 9 óra 
kor tartja első összejövetelét a 
eluji Iparosegylet tekepá 
lyáján. Ez alkalommal felkéret- 
nek az ősszes tagok, hogy teljes 
számban jelenjenek meg. 

RÁDIÓ 
SZOMBAT, május 4. 

Bucnurcsti. 18: Rádiózenekar. - 
19.15: Zenekar. 20: Felolvasás. 
20,20: Lemezek. 21,05: Jazz zene 
22,15: Könnyü zene. 23.25: Ven- 
déglői zene. 

Budapest I. 7,45: Torna, utána 
hanglemezek. 11: Hírek. 1120: 
Ezer szóval a világ körül, felolva 
sás, 11,45: Mit nézzünk meg va- 
sárnap? felollvasás. 13,05: Szalon 
zene. 1330: Hirek. 14.,15: Rádió- 
üzenetek a Nemzetközi Vásár Stu- 
diójából. 15,40: Hirek. 16.30: Rá- 

dióüzenetekk 17.4ő5: Hirek. 18: 
Hanglemezek. 18,25: Szinházas- 

di", Vaszary Piroska csevegése, 19: 
A debreceni és sárospataki kollé- 
giumi kórusok hangversenye. 20: 
Előadás. 20.25: Cigányzene. 21,20: 
Előadás, 21,50: Egy óra vidámság 
tréfás előadás zenével. 28: Hirek 
23,20: Hangverseny 24,15: Jazz 
zene. 105; Hirek. 

Budapest II. 14,30: Szimfónikus 
zene. 18.05: Missziós üzenetek, - 
19,30: Mezőgazdasági félóra, 20.05: 
Kultur-est. 21.20: Ének zongora ki 
sérettel. 22,10; Hangverseny. 

Béecs 183: Szórakoztató zene. 15: 

Lemezek. 18: Fuvószene. 18 55: 
Áriák. 21,25: Zenekar. 24 Szóra 
koztató zene. 

Varsó 21: Könnyü zene. 28. 40. 
Vidám zenés est Lemberaből. 

24, 05: Támczene. 

SzINKÖR MozG0 MUSORA: 
Péntektől: A fehér ér örasgők 

Zane Gray regénye után Fősz. 

- Párisban ül össze a takarék- 
pénztárak vágkongyetessusa Pár 
risból jelentik: A taka: ztá- 
rak világkongresszusát május 20 
kára hivták össze. A kongnesszus 
öt napon öt fog ülésezni. Az ösz- 
szes európai és tengerentuli or- 

szágokból nagyszámban érkeznk 
kiküldöttek erre az alkalomra a 
francia fővárosba, hogy részt ve 
gyenek a világkongresszuson



muszondtmiliárd 
lejlőszerve 

essék csak elképzelni: Romá
: 

h egész költségvetését cs
ak 1ő- 

ervásárlásra forditanák. Szóval 

ndazt a pénzt, amit ma fizeté- 

re nyugdijakra, állami beru- 

izásokra, közintézmén
yek ellá 

ára adósság törlesztésekre és 

gyéb fontos télokra 
használnak 

1, mind csak munició -vásárlá- 

úba fektetnék bele
 Ugy-e elkép- 

ke, ihetetlen volna?! Elképzelhetet 

az fantázia - és mégis 
megtör- 

, - 

a 

aru 

ám Amerika most meghalt Jegna 

mi yabb lőszergyárosa Gibbson 

ub- gyanis a világháboru idején en
y 

2 it vételezett be a syövetséges 

A italmaktól lőszereiadásokért 225 

kő- ulió dollárt azaz, hogy 25 mil- 

lárd leit. Valósággal l
egendás va 

yon És ezt csak egy 
munició- 

yáros kereste Egyetlen hadi 

jállitó és csak a nagyantantta
l kö 

ött üzleteivel Ugyanakko
r meny 

yit „profitáltak" a világháboru- 

hak nevezett tömegmészárl
ásból a 

öbbi lőszergyárosok és a földke- 

ekség összes érdekelt 
munició- 

zállitói? Valószinüleg az emberi
 

elképzelések legvégső határai
n ál- 

ó, óriási számok száz m
iliárdok, 

tőt talán még ezermiliárdo
k is ke- 

ülnének ki belőle 

Ime ez a legmegdöbbentő
bb sba 

jóESTÉT 
ket a kiállitásokat a magyar kor 

mány is támogatásban részesiti e 

a nyujtott kezdvezményekkel egy 

idejüleg fellenditi a magvarorszá: 

gi idegenforgaimat is. Nem szé- 

gyen annak elismerése, hogy a 

magyarok a kiáilitás rendezése 

terén megállják a helyüket. A 

(Budapesti tudósitónktól) A 

Budapesti Nemzetközi Vásárok 

mindig annak köszönhették, sike- 

rüket, hogy évről-évre ujabb meg 

ujabb ujdonságokkal lepték meg 

látogatóikat.t Az idei vásár sem 

marad el a többiek mögött, nren 

geteg csodálatos gyakran egész 

fantasztikus ujdonságaival. A höl 

gyeket bizonyára a szabadtéren 

Demutatásra kerülő nagyszabásu 

divatrevü fogja a legjobban érde- 

kelni A magyar főváros 2600 nő
i 

ruhakészitő iparosa, akik tudva- 

levően világszerte hiresek izlésük 

ről és szaktudásukról, versenyez- 

tek azon hogy a legtökéleteselb 

és legmodernebb kreációkkal 
áll- 

janak a közönség elé. A magyar 

anyagokból készült remek toilette: 

ket. ruhákat, pizsamákat, fürdő 

rubákat, de még kalapokat é
s ci 

pőket is a Tegelegánsabb man- 

neguinek fogjáik bemutatni. 
A fér- 

fiakat is szenzációs ujdonság vár 

ja: - a sportaréna. Itt az összes 

sporteszközök használatával is- 

példát követni is lehetne. 

A kiállitást a romániai me- 

zőgazdasági hivatalos szervek ve 
legjobb 

zető is felkeresték s a 

benyomásokkal távozt
ak annak 

beható tlanulmányozá
sa után Bu- 

dapestről- 

Rengeteg ujöoonságot hoz 

a Buöapesti femzetközi Uásár 
tesen ki is tudja elégiteni ezeket 

az igényeket. Ime mutatóba
n né 

hány ilyen ujdonság. ldőre beál- 

Titható automaták- Gramofoaos 

rádió, zenegép- Asztali Grill-ké- 

szülék villamos fütéssel. Villamos 

tüzhely. Termofor hősug
árzó, ke- 

nyérpiritó. Intravörös. láthatatlan 

sugáru photocellás jelzőkészülék 

Virstli nyárssütő villamos füté
ssel. 

Villamos melegvizpároló. 
Petró- 

leum, gázkályhák. Szövőszékek 

Mosógépek. Középnyomásu 
festék 

szónó berendezés Gyümölcsfa
-per- 

metezők. Elasztikus bélyegzőpár 

na. Motoros permetezőgép-
 Bogár- 

fogó készülék. Fejősajtár. Szaba- 

dalmazott puhagallér. 
Kézi tüzoltó 

készülék. Nem gyürődő müs
elvyem 

anyagok. Napló könyves 
füzet, 

spiráisarolkkal. Diétás tápszerek. 

Modern virágkosarak és virágrá- 

csok. Spirituszüzemű asztali gyul 

tők. Villamos csigasorok és futó- 

macskák, Autóemelő vil
lamos meg 

hajtásra. Revolver késtartó Épül
et 

biztonsági retesz és butorzára
k. 

; 
Ausztriában széleskörü amnesz- 

tia legz mejus eilsejevel 
kapcsolatban 

(BÉCS) Adam kormánybiztos 
kijelentette. hogy május elsejével 

kapcsolatosan Ausztriában szé- 

leskörü amnesztia lesz. Mintegy 

hatszáz elitélt vagy vád alá helye- 

zett egyén kap kegyelmelt, akik 

között kétszáz kifejezetten politi- 

kai bünös, mig a négyszáz mási- 

kat egyéb büncselekmények is 
terhelik. A megkegyelmezettek 

között van 135 szociáldemokrata 

akiket a multévi februári forra- 

dalomban való részvétellel vádol- 

tak. A wöllersdorfi internáló tá 

borból, ahol jelenleg 447 egyén 

van, 52 személyt helyeztek sza- 

badlábra, köztük számos szociál- 

demokrata vezető-egyéniséget. 

Adam kormánybiztos egyébként 

kijelentette hogy Ausztriában 

még további megkegyelmezések 

is készülnek. 
....

 

- Amikor a filmsztár nem tud 

megrendelésre sicni. Érdekes eset 

történt a napokban Hollyvoodban 

egy filmfelvétel alkalmával Gwen 

Barrey. a legujabb filmsztár, drá- 

mai szerepet játszott. A szép sző- 

ke filmszinésznőnek az egyik je- 

lenetben sirnia kellett volna s a 

filmrendező azt akarta, hogy va 

lóságos könnyeket hullasson. A 

szép szőke filmdiva azonban hasz 

talan próbálkozott valóságos köny 

nyeket hullatni, ez a legnagyobb 

sás tiszüka A vérről, könnyről
, szeun- mertetik meg az ér

deklődőket, es Természetesen csak kis törede- megerőltetésére sem sikerült. Erre 

ene vedésekről és gyötrelmekről be ténként pedig ebben az arénában ke az ujdonságoknak, az a néhány a filmrendező és a jelenlevő pro 

ezélő igazi számadatok A halál 

fekete fátylai mögött telmagaso
dó 

jéktelen emberi önzés kapzsiság 

és gonoszság vérszinü árny
ai, amée- 

/en 

ducer megharagudtak és egyoldalu
 

lag felbontották az uj filansztár 

szerződését. Gyen Barrev még
 ek- 

kor sem fakadt sirva. hanem el- 

komoly. atlétikai box- és birkozó- 

versenyeket rendeznek. Maradék 

nélkül vonul fel ezen a vá
sáron a 

férfidivat is bemutatya. hogy
 ho- 

amelyet fentebb felsoroltunk, de 

uj merőben uj és az eddigiektől 

mindenben elütő és az e
ddigieknél 

20: 

mindenben impozánsabb maga
 a 

Iva lyek egyben vádolják és tetemre gyan kell olcsón és elegánsan 
te- május 3-án pénteken délben 

meg távozott a studióból es ügyvédje 

va:is hivják az emberiséget Vádol- tőtől talpig öltözködni. Valóságos nyiló egész vásárváros is. utján kártéritési pert inditott a 

on ják és tetemre hivják az embert Eldorádó várja a vásáron a gyer .
 r filmtársaság ellen A szép film: 

dió- séget, hogy miért engedte magát
 mekeket is. Hires nevezetes Lak- -Aki majdnem egy század diva keresetében azt hozta fel, 

a háboru őrületébe belesodortat- 

Rá- ni, miért engedte magát 
pusztit 

18: talni és gyilkoltaini az 

hogy filmfelvételnél az eddigi 

szokások szerint elég lett volna, 

ha a glicerin segítségével mester- ner bácsi mesevárosában, 
akár 

egész napra is, menhel
yet és pom- 

emberek pás szórakozást t
alál minden gye

 

óta vezet naplót Rio de Jan
eiro- 

ban már régebben megalakul
t a 

„Naplóbarátok Kiubja" amelynek 

zas- millióit rombadönteni házakat, rek. A szülő nyugoktan bizhatja mintegy 2000 tagja van- A klub séges könnyeket varázsolt volna 

19: tönkretenni óriási területeket, on- Lakner bácsira kedvenceit aki tagjai mindnyájan marlót vezet- az arcára, s igy nem volt köteles 

lé- tatni a vért és könnyet, csak a
zért, 

20: hogy a lőszergyárosok poh
osadja- 

20: nak és gazdagodjanak? És azért 

ság is hogy nem lelt volna százszor 

rek és ezerszer jobb ezeket a 2
5 mi 

Jazz MHárdokat kórházakra, iskolákra, 

egészségügyi intézménye
kre, kul- 

ikus turális és emberbaráti alko
tásokra 

iorditani? Igaz ugyan hogy igy 

)05: Gibbson ur és társai akkor nem 

a ki zsirosodtak és teltek vol
na pul- 

napestig mesékkel és játékokkal 

szórakoztatja őket. A gyenmekek 

mesevárosában miniatúr vásárvá- 

rost épitettek és a kispavillonok- 

ban maguk a gyermekek játsza: 

nak majd vásárt. ame
lyben ők az 

eladók és ők a vásárlók is. 

A vásár ipari csoportjaiban 

egész fantasztikus uijdonságok 
is 

vannak. Ezek az ujdonság
ok vilá- 

gosan mutatják. hogy milyen 

nek s közülök tiz már 50 év óta 

irja a naplóba feljegyzéseit A 

kiub legöregebb tagja egy Gonza- 

les nevü 102 éves hölgy ak
i már 

6 éves kora óta. tehát 96 éve. ál- 

landóan vezet naplót s minden- 

nap, még betegsége elatt is fel- 

jegyzéseket tesz a már történelmi 

becsü naplójába. Hajlott kora el- 

lenére még most is naponként 50 

sort ir a maplóba s a klub ülésein 

valódi könnyeket hullatni. 
Holly- 

voodi müvészkörökben 
most ér- 

deklődve várják a kártéritési pör 

eldöntését. 

Csoda 

könyvcsomagok: 

Romantikus és detektivregények
, vegényes 

eletraizok 28 féle vegyesö
sz- 

fadásig Viszont a vilás boldo- ujabb igényeket támiszt a közön- pontosan megjelenik. Gonzales szeállitásban, amelyből csak né- 

158: sgabb maradhatott volna és nem ség az iparral szemben de világ
o asszonyt 107 éves születésnaplján hány címet ismertetünk 

3 55 kellene ugy szégyenkezni
e, ahogy 

óra most Gibbson ur halála 
alkalmá- 

ból ujra és ujra csak hal
álra szé 

)40. gyelheti magát 
Ha ugyan van még 

az emberi- 

ségben valami maradé
k szégyen 

érzet Ha ugyan vani 
; 

a Naplóbarátok Klubja lelkes ün 

neplésben részesitette. san mutatják azt is, hogy a ma i 

Paul Frank: A szerelem hajója.
 

gyar ipar és kereskedelem 
tökéle- 

Borchart: A hetedik. 

Woltgang: Igazságot a győztesnek
. 

Mac Allister; A névtelen. 

Hassel: A néger táncosnő csókja.
 

5. kötet 704 oldal terjedelemben 

Szabó Dezső: Feltámadás Makuc
skán. T egy ujs 

1 
s] mint ötven le Azdsi Ermői Nyál kaland ajekvásá 

eró et sz atzuta orsjegy, mi t 
; a bu apesi! mezőgaz asál 

; nnoceut Ernő: Fekete puder. 

- miatittásról mert nyerhet wele 
3 640 oldai terjedelemben 

rék Az Adeverulban lon Clopotel 
ola A penzgyülolő, 

kteut bidapesi tavasz me 
250.000, 50.000, 25 000, 10.000 stb. lejt készpénzben udrelei eöé 

ztá- zőgazd i Hitásról csérő 

Balzac: Férjfogás. 

20- leg yálakozik, a magvar agapd4k 
a május 12-iki hu

záson, Dosztolevszkij: A játékox 

szus szaktuk s szorgalmárol 
..i 

ösz- Budapest irja Jon
 Clopotel 

mely Clujon lesz megta
rtva. 

ő kötet 892 oldal terjedelemb
en. 

de hogyan kell az árdek 
. . gy-egy csomag ára le20. 

szni st felkelteni. Az állattenyésztés 
Cultura 

a ma a magyarországi gazda egyik 
ű t i II í Hl 

, c 

ve legfontosabb kereseti forrása n
em 

MIn Enll ü 0 könyvkereskedés Clul. Str. Memo- 

csoda tehát, hogy a kiállitásokat édetéttktétltélel et : 

maga az államfő nyitja me
g Eze- 

ana 
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LEVELEZE 
APÁK, ANYÁK. 

Házasulandó 
FIGYELEMI 

gyermekeik jöven- 
dő sorsát biztositani nagy gond, háromn 
még akkor is ha egyébként az 
anyagi eszközök nem nhiányoznak. 
Aki leányának megbizható. egész- 
séges, korrekt férjet. fiának kifo- 
gástalan, tisztességes, házias fele- 
séget akar, forduljon bizalommal 
a „MIREA házasságközvetitő iro- 
dához. Cluj, Regele Ferdinand 116 
A legteljesebb diszkréciól! 
TUDJA ÖN, hogy 700 tejért és 

már 500 lejtől kitünő 3 fogásos 
ebédet, 2 fogásos vacsorát kaphat. 
Str. Mico 21. Házhoz is szállitunk 
külön megállapodással NEGYE- 
DIKÉTŐL TOMA JONESCU 12., 
EMELET. (1572) 

22 ÉVES élnivágyó banna asz- 
szonyka idősebb ur támogató ba- 
rátságát keresi. „Pajtásházasság" 
jeligére a kiadóba. (2545) 

FIGYELEM! Megérkezett a vi- 
lághirü távolbalátó JÓSNŐ, aki 
feltárja az élet legmélyebb titkait. 
Csak rövid ideig marad. Piata Mi- 
haj Viteazul 14., emelet. (2547) 
NŐSÜLNÉNEK 34 éves okleve- 

les gazdász, aki 5000 holdas birtok 
jószágigazgatója, 39 éves kath, 
nagy vagyonu. értékes ingatlanok- 
kal biró kereskedő, 30 éves elvált. 
gyermektelen kath. fényképész, 33 
éves jó állásu tisztviselő. 28 éveel] 
önálló kereskedő kath. 47 éves, 
özvegy állami nyugdijas, 26 éves 
okleveles gazdatiszt benősülne, 35 
éves kath. fodrász önálló üzlettel 
s ingatlannal. Megbizott „Mirea" 
iroda Cluj, Regele Ferdinand 116. 

(2393) 
NE FŐZZÖN OTTHON, kitünő 

ebédjét olcsón házhoz szállítjjuk. 
bárhová. Str. Mico 21. NEGYEDI- 
KÉTŐL TOMA IONESCU 12. 
EMELET. (f 1271) 

ARANYÉRT GRAMMONKEÉNI 
LEGIOBBEYT FIZETEK. ROS 

NER ÓORÁS, EKSZERESZ. REG 
rRDINAND ra. (f 1a78) 

VESZEK, ELADOK mindenféle 

butort. BERAKTÁROZÁST olcsón 

vállalok. Butorraktár, Cal. Victo- 
riei 25. (2509) 

GYERMEKEKNEK szappanjá- 
ték dobozonként 20 lejért kapha- 
tók Heinrich szappangyár reklám 
üzletében. Memorandului 4. 

(f 1549) 

EBÉDLŐ, HÁLÓ olcsón eladó. 
Str. Elisabeta 7. (2376) 

ELADÓ 4 emberre jól felsze- 
relt MERLEGKÉSZITŐ mühely 
1300 kg. sullyal szigoru mérleggel 
Tg. Mures Str Izvorului. 13, Huvé 
József 

ELADÓ háromnegyed kiiogás- 
talan gyerekbicikli. consoltükör, 
fürdőkád és vaskerités. Doroban- 
tilor 43. (f 1564) 
JŐ bőrgarniturát keresek. Cime- 

(2049)! 

ket Mementohoz", Regina Maria 

16. kérek (f 1570) 

JÓESTÉT! 

APRÓHIRDETÉSEK 
EGY majdnem uj állapotban 

levő mély gyermek kocsi eladó, 
Str. Baritiu 28. Lazár. (2534) 
KETSZOBAÁS konyhás telek el- 

adó. Cim a kiadóban. (2450). 
ELADÓ urilakás község közepén 
KClujhoz 30 km.) r2 helyiségből, 

ed hold parkirozott. 
hold gazdasági udvar, 114 hold kert 
szántó, gyümölcsös Több zészre oszt 
va is eladó. Clujra napi autóbusz- 
járat a ház előtt, vasutállomás ;3 km 
kiválóan alkalmas, kisebb-nagyobb 
remek parcella eladó. Értekezni a 
tulajdonsnál, Sluj, Str. N. Jorga 5. 
sz. alatt. (f. 1526) 

KISEBB nagyobb jégszekrények 
eladók. Cim a kiadóban. (ft 1521) 

OLCSÓN eladó üzemképes Ford 
teherautó, tömörgumis pótkocsi. 
egy motorbicikli. Cim a kiadóban 

(2264) 
ELADÓ kevésbé használt ebéd- 

lő és háló berendezés, azonkivül 
asztal 4 székkel, Budai. Deleanu- 
ucca 22. (2532) 

1 

EGY kis szoba butorral. vagy 
anélkül kiadó. Oásanu 27. (2559) 
KIADÓ két szoba, konvha elő- 

szoba. pince. Uj lakás. Előnyös 
feltételek mellett. Str: Ioan Pop 
Retegan 15. (2543) 
KIADÓ azonnalra augusztus hó 

1-ig 1 szoba, elő- és fürdőszobából 
álló modern lakás belvárosban 

Értekezni Motilor 35. (2546) 
ÜZLETHELYISEÉG, lakás Piet- 

roasa-uccában külön-külön is, ol- 
csón kiadó. Értekezni Pista Mihai 
Viteazul 10. (2549) 
KERTES VILLÁBAN három szo 

bából álló összkomfortos napos la- 
kás kiadó Str. Fántaánelei 53. sz. 

ÁLLÁST KERES 
ÜGYES. tiszla szorgalmas a 

szony bejárónői állást keres, va- 
lamint mosást, vasalást vállal 
Str. Jasilor 7. (2538) 

ELADÓ szépfekvésü házaste- 
(lek: 3 szoba üveges veranda kony- 
ha éléskamra suterin, nagy udvar 
még egy bázépitésre. Elcserél- 
ném kisebb házastelekkel, 2000 
tojásos keltetőgép cserébe is in- 
gatlanért. Biedermayer nagy sza- 
longarnitura. Str. Tebei 14. Grigo- 
rescu negyed. (2530) 

KEVESET használt ebédlő, iró- 
asztal és könyvszekrény olcsón el- 
adó. Megtekinthető 1-4-ig Strada 
Julian Pop 22. (2560) 

HÁZHELY eladó Andrei Mure- 
sanucca folytatásábann Cim: 
Dr. Munteanu, Dorobantilor 26. 

(2557) 
IRÓGÉPET, használtat uj tipu- 

sut keresek megvételre. „3000 lej- 
ig" jeligére a kiadóba. (2556) 
ELADÓ 1 dupla ablak tokkal 

együtt. 4 szárnyas. Calea Victoriei 
80. Tőzsde. (2555) 
JÓFORGALMU mészárszék el- 
adó, vagy kiadó teljjes berendezés- 
sel. Értekezni Márásesti 42. (2553) 
HAÁZVÁSÁRLÓK figyelmébe! Ha 

házat venni akar. keressen fel en- 
gem, igen jutányos dijazás mel- 
lett közvetítek. Elias. Str Baritiu) 
20., földszint, ajtó 5. (2551) 

ENYVEZŐ baknak való fa el- 
adó. Str. Amurg 42. (2550) 
EGY mély gyermekkocsi eladó. 

Str. Bucuresti 72. (2548) 

KERESEK vendéglő részére egy 
főzőkemencét. Piata Carolina 3. 
borpince, (2544) 
KERESEK megvételre egy rol- 

NÉMETAJKU középkora asz- 
szony beteg mellé menne. vagy 
könnyebb mindenesi állást vál- 
lalna. Cimeket a kiadóba kérünk. 

(2541) 
OLCSÓN vállalok kézzel varrott 

női és férfi keztyü varrását 
Ugyanott egy jókarban levő pedá- 
los cimbalom és függöny. ágyta- 
karó eladó. Értekezni lehet Calea 
Regele Ferdinand 106 Jacobovici. 

(2558) 

PERFEKT férfi fehérnemű var- 
rónőket felveszünk. Str. Avram 
Jancu 13., ajtó 7 (2191) 

JÓCSALÁDBÓL való fiut pioco- 
lónak felveszek. Lucullus Piata 
Unirii. (f 1561) 

KERESEK német kisasszonyt 
2 gyermek mellé. Cim: Str. Bar 
ritiu 28. Lazár. (2533) 
RUHA és fehérnemü szalonba 

kifutófiu vagy leány és tanuló 
leány azonnal felvétetik. Str. Do- 
robantilor 13. Salon Blanche 

(2529) 
JÓLFŐZŐ, egyedülálló komoly 

tiszta nőt keresek 2 tagu családhoz 
aki mosáson kivül minden házi- 
munkát is elvégez. Erőss, Univer- 
sitálii 2., I. emelet. ((2554) 

EGY jómunkás borbélysegéd 
állást kaphat azonnal. Jasilor 2. 
Gáll. (2537) 
15-16 ÉVES fiu tanulónak fel- 

lós kirakatot. Calea Lungaá 20. sz. vétetik a Roval mozgóba (f 1577) 
(2542)! FÜSZERÜZLET és KORCSMA 

OLCSŐN ELADÓ KELTETŐ- vezetésére a külvánosban kaució- 
GÉP, 300-as. Érdeklődni Str. Gen. 
Gherescu 8. bodega. (2563) 

SZOBA. 

lejért eladó. Str. Fluerasului 7. 
(1883) 

szoba bu- KÜLÖNBEJÁRATU 
torozva, vagy anélkül P. Mihai Vi- 
teazul 3. sz. alatt kiadó. Értekezni 
Sigmond-cégnél. P. Unirii 3. sz. 

konyhás telek 32.000 Unirii 3. 

(f 1578) 

képes vezetőt keresünk. Lakás 
biztosítva. Sigmond Testvérek, P. 

(f 1579) 

KÖLÖNÉLEK 
KÖLTÖZKÖDÉST legolcsóbban 

legpontosabban RIMÓCZI szállitó 
végez. Piata Garii No. 9. Telefou 
864. Kérjen árajánlatot (gratis) 

(2263) 

CIÁNGÁZZAL felelősség mellett 
irt poloskát László. Str. Rugului 

56. Telefon 12-85. 

Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 
kisebb hirdetés ára 10 i bek 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lel. A a . ket aznapi megjelenésre d.e. 11 óráig lehet tejadui 

rv. evfolyan 

ARANYÉRT LEGTÖBBET 
ZET CASA OROLOGEL 
PIATA MIHAI VITEAZUL 11. 

(t 151 
SOMESENI gyóőgyfürdőben 

vő VENDÉGLŐ berendezéssel ! 
dó. Értekezhetni Grand étteren 
ben. (f 157 
POLOSKÁS lakását tökélete 

féregteleníti, fertőtleníti a világl 
rü Paragáz. Képviselet Frank üg 
nökség Str. Memorandului 6. 

(248 
HEINRICH SZAPPANGYÁR ! 
reklámüzletét megnyitotta Str. M 
morandului 4. Kölniviz, puder, ; 
perre cikkek eladása. Vevők im 
gyen mintákat kapnak. (f 1514 

! HÁZTULAJDONOSOK figyel 
mébe! Eladó házát jelentse be ni 

.é 

Jeligés 57 

özi 
vigi 
se 

Á 
« 

cs 

Felelé 

lam, eladását igen jutányos dija 
zás mellett közvetítem. Elias, St 

(2557 
ANGOL nyelvtanárnő. anyanye 
vén olcsón tanít. Cim a kiadóban 

(f 1566 

Mv 

AM 

Makó mellett kiöntött a Maros 

(BUDAPEST.) A Maros fiolyó 
vize hihetetlenül megduzzadt és 
kiáradtt. Makó városa mellett az 
áradás hatalmas területeket bori. 
tott el és igen sulyos anyagi káro 
kat okozottt A lakosság közöti 
óriási a riadalom, mert a Maros 
vize folytonosan növekszik, ugy 
hogy a további áradásoktól lehet 
tartani. ; .. 

HHélfokos hideget mértek 
Magyarországon 

(CLUJ.) Az utóbbi napok erős 
lehülései sok helyen jelentős fagy- 
károkat okoztak, különösen a gyü- 
mölcsfákban idézett elő sok kárt 
és pusztítást a fagy Cluj határá- 
ban is igen nagy emiatt a kár. 
amelynek pontos méreteit ezidő- 
szerint még nem is lehet megálla 
pítanii. A jelek szerint azonban 
a városban és környékén az idei 
gyümölcstenmés gyenge lesz 
Ugyanakkor a magyarországi 

Nyiregyházáról jelentik, hogy Sza- 
bolcs vármegye egesz területén 
váratlanul hidegre fordult az idő- 
járás. 
Tegnap a déli órákban 7 Celsius 
fokot mértek a fagypont alatt 

A szöllősgazdák mindent megtet 
tek, hogy ühetvényeiket megment- 
sék a fagy pusztításaitóll. Hiába 
volt minden óvóintézkedés. ma reg 
gelre a szöllőültetvények és gyű- 
mölcsfák fiatal hajtásai csonttá 
fagytak. A kár óriási. Magyaror- 
szág más részeiből is fagyhullám 
pusztitásairól érkezett jelentés. 

Végül Varsóból közlik, hogy Len 
gyelországban minden átmenet nél 
kül téMesre fordult az idő. Varsó- 
ban tegnap 12 fok hideg volt. Len- 
gyelország egyes részeihől hóvi- 
harokat jelentenek. 

- Munkakamarai hir A kama- 
ra ezuton is értesíti a munkaadó- 
kat, hogy az illeték a legujabb tör- 
vény szerint megváltozott. Az ed- 
digi 0.15 százalék helyett április 
elseje óta 0.25 százalékot kell, 

(1972) számítani a brutto fizetés utánn 

-
 

.
 



Először Ciujon! 

szenzációs ujdonság! 

Teljes miisor 
világhirü 

Mickey Mauss 
és felülmulhatatlan 

Sznes Sily öimphonie 
vigjátékokból nemsokára a 

select Mozgóban 

Általános közkivánatra 

Gyace Moore 

. üilmremeke 

csak nekenmn dalolj 

REK 
Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

mAvER ANYAL 

vom atott a MAYER-NYOMDA 

körforgó-gépén, Clui. 

6ikesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66. balra 

Telefon: 61. 

APTÁR. Május 4 Szombat. róm. 
kath. Mónika. prot. Fiorina F 

gör. kath. M. Pelagia. Izr. 1. S. 

FŐNYEREMÉNY 
Kiss: Hallottad, hogy Bárány 

barátunk az esküvője után egymil- 

Nó lej főnyereményt nyert? 

Nagy: Ugy kell neki! Mondtam, 

hogy ne siessen ugy azzal az eskü- 

vővel . 

RENDELŐBEN 
Orvos: Ma nem vagyok magával 

megelégedve! Ügye. nem fogadta 

meg a tanácsomat hogy napon 

ként öt cigarettát szívjon? 
Beteg: De igen, doktor ur, meg 

fogadtam s azt hiszem, az öt ci 

garetta ártott meg 

Inspekciós 

ropa Emil (Stefan cel Mare-tér). 

(ván 1935 május 4-én délután 7 

; ortodox templomban. 

zalékban avatott kelméből készül- 

nek Cluj, Calea Regele Ferdinand 

kult A VIik hadtest parancsno. 

Jordachi kapitányok. Az uj had- 

ki 

gyógyszertárak 

Ezen a héten a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szol- 

gálatot: Fortuna (Ünirii-tér), 
Hygea (Mihaiu Viteazul-tér) Vic: 
toria (Regele Ferdinand-ut), Sot- 

Házassági hir. Mihály Klára 

ismert tánctanárnő és Nedelcu 

órakor tartják esküvőjüket a 

cluji Regele Ferdinand-uti rom- 

- HALASZI munkaruhái, orvo- 

si köpenyei a legjobbak. 50 száza- 

109 szám. 

- Ui badbirósági tanács ala- 

ka az uj hadbirósági tanács elnő 
kévé Buiculescu Constantin ezre- 

dest nevezte ki. mig a tanács tag- 

jai a következők: Cascanu Vasile 

és Bersan Benjamin őrnagyok, 
továbbá Bocianu S. és Munteanu 

birótanácsot hat hónapra wálasz 

lották és hétfőn kezdi meg a mü
' 

ködését. 

Halálozás Id. Broz Béla 

városi polgár rövid szenvedés 

után meghalt, temetése folyó hó 

4-én délután 5 órakor lesz saját 

házából, Str. Aurél Vlaicu 1. 

a közkedvelt szinésznek 

Partnernője az elbájoló 

A Iekolatársak találkozója Fel [/ 

kérem a cluji ref. leányfőgimná- 

zium 1928-29-ben IV. osztályt 

végzett növendékeit, hogy máljus 

15 helyett 19-én délelőtt fél 10 

órakor az intézetben rendezendő 

találkozón megljelenni szivesked- 

jenek. Fiktusz Margit 

Z A magyar fürdőorvosok veu 

degül látták a román kollégáikat. 
Budapestről jelentik: A magyar 

balneológiai (fürdő) kongresszus 

alkalmából 25 román orvosból 

álló csoport érkezett ide P. To- 

mesou professzornak, Aa Román 

Orvosok Szövetségének elnökének 

és dr. Jon Buia cluji városi 
orvos- 

nak a vezetésével. A román orvo- 

sok megtekintették a magyar fő- 

város összes fürdő látványossá
gait 

s tiszteletükre a budapesti fürdő- 

orvosok bankettet is rendeztek, 

amikor dr. Pap Lajos professzor 

köszöntötte a vendégeket, akiknek 

nevében dr. Tomescu professzor 

mondott köszönetet a szives fo- 

gadtatásért és kifejezte azt a re- 

ményét. hogy a két ország oOrvo- 

sainak találkozása általános köz- 

egészségügyi szempontokból is 

kedvezőnek igérkezik. 

Ma pénteken a Foyal öMozgóban 

Gusiav FEröhlich 

A nagyvárosi éjsza
kálk 

sybille schmiiz 

- Má b-én Mit susog a fe- 

hér akác. Erdély Mihály és Szán. 

tó Mihály gyönyörü zenéjü 
mulat: 

ságos vig öperettje kerül szinre 

az Acélhang kitünő műkedvelő 

együttese előadásában A közis- 

mert kitünő gárda a legnagyobb 

felkészültséggel lép a nagyközön- 

ség elé A darabot Kovács 
Zoltán 

tanitotta be. Rezik Károlv kitünő 

zenekara kiséri Az előadás iránt 

óriási érdeklődés nyilvánul meg. 

Az előadás a rómi katholikus 

gimnázium disztermében 
lesz meg 

tartva pontosan délután 5 órai 

kezdettel. Beléptidij 2042 le)j 

Halászati tilalom lépett 
élet- 

be. Bucurestiből jelentik, 
hogy a 

Dnyeszter folyó kivételéve
l az Or 

szág egész területére április 26 és 

junius 15 közötti időre halászati 

Elalmat rendeltek el Ez idő alatt 

tilos a tok, kecsege viza, sügér. 

ponty. mánna, cigányhal. 
fehér ke- 

szeg, fecskehal. kárász lazac ha- 

lászata A rákászat is szigoruan 

ülos. A rendelkezés ell
en vétőkkel 

szemben 800-tól 20000 lei
ig terje- 

dő pénzbirságot fognak 
kiróni. 

Repülőgépek ha összeütk
öz- 

nek Párisból közlik. hogy 

Chateaux-Roux közelében k
ét re- 

pülőgép összeütközött és a két 

pilóta a szerencséttenségnél életét 

vesztette. 

3, 5, 7, 9 órakor 
legujabb slágertilme : 

- Robbanás történt a pireuszi 

tüzijátékgyárban Mint Athénból 

jelentik, a pireuszi tüzijátékgyár- 

ban tegnap váratlanul robbanás 

történt A szerencsétlenségnél öt 

munkás életveszélyesen megsebe- 

sült. ugyhogy megmentésükhöz k
e 

vés a remény. 

Árviz öntötte el a bányát 

Londonból jelentik, az Edinburg 

közelében fekvő barri, hig
ginsi és 

woodhally bányákat váratlanul 

árviz boritotta el Szerencse a 

szerencsétlenségben, hogy a ka- 

tasztrófa idején csupán cs
ak 12 

munkás tartózkodott a tárnák- 

ban, akik közül tizet sikerült meg 

menteni, két munkás azonban az 

árban vesztette életét. 

Vvéres összecsapás volt Bul- 

gáriában a kommunisták és c
send- 

őrök között. Kazandak kö
zelében 

a kommunisták tiltott összejöve- 

telt tartottak és a feloszlatásukra 

megjelent csendőröket revol
verlő- 

vésekkel fogadták. Egy csendőr 

Imeghalt. kettő sulyosan megsebe- 

sült. A kommunisták közül 17 su 

lyosabb-könnyebb sebesültje tan 

..........
....oo 

Tavaszi SZÖRMEK 

még a régi ruháját 

is ujjá varázsolják
. 

ARAK LESZÁLLITVA! 

ID É 

MmMindennemü s z nRM É 

FESTÉSE és alakitása. 

szörméknyárigondozása 

az összecsapásnak. Számos letar- 

tóztatás történt. 

ootstöö
o 

idei Orvos: Hogy-hogy? 

Beteg: Azért, mert különben so- 

szági hasem dehányzom és most az öt 

Sza- cigarcttától mindis rosszul va- 

letén gyok! 

idő HANGJÁTÉK 
lsis:s: Irtam egy hangj

átékot a rá- 

alatt dió részére. 

gtet Egyedül irtad? 

enit NemA feleségem is segitett 

iába benne.. 

t reg Hogynhogy, ő is talán iró? 

gyüü Dehogy! Ő csak a 
stimmun- 

mttá 0t adta hozzá. amig én ír- 

IroTr- tam, ő folyton lármázott 

Hám VEDEKEZÉS 
- Elnök: Mondja, vádlott hogyan 

Len csaphatta be azokat az emb
ereket, 

nél akik magában teljesen megbiz- 
arsó- tak? 

Een Vádlott: Mert többiek nem 

óvi- hagyták magukat becsapatni
. 

- Időjárásjelentés A budapesti 

meteorológiai intézet jelentése 

ma szerint északi, északnyugati 
csök- 

adó- kenő légáramiás, egyelőre derült 

tör- idő a hegyek között azonban 

ed- csetleg hó várható A hőmérsékl
et 

Hs fehül, az éjszakák hüvösek, he- 
lyenként talajmenti fagy és dér kell 

...........
... 

- Megölte a felesége a kerék- 
párbajnokot. Párisból jelentik: 

Henry Pellisier volt kerékpár 

bajnokot Dampiersben a felesége 

revolverrel megölte. A férjgyilkos 

asszony letartóztatták. 

- Cluj élete számokban Dr. P. 
Vlad városi főorvos szerkesztésé- 

ben most jelent meg Clui egész- 
ségügyi közlönyének (Buletinul sa 
nitar) első száma, amely 1935 ja- 

nuár i-éig bezárólag dolgozza fel 

a város közegészségügyi adatait 

az elmult évben összehasonlitva 

az előző évek adataival. Eszerint 

Cluj egészségügyi adatai a halálo- 

zási arányszám magassága miatt 

kedvezőtlenül alakultak. Különö- 

sen a magyarság halálozási arány 

száma rossz, ahol a születések. 

száma jóval kisebb. mint a halá- 

lozásoké. Clujnak a folyóirat ada- 

tai szerint jelenleg 99.457 lakosa 

van. amelyhez viszonyitva a né- 

pesedési arányszám igy alakult: 

ujszülöttek 16.7, halálozások 142, 

növekedés 2.5. házasodások 16.3 

százalék lakosonként számitva: 

Válás minden házasságra 21.7 

százalék esett. Az ui agészségügyi 

közlönyhöz dr. Dragan polgár 

mester irt előszót méltatva a vá- 

rosi egészségügyi hivatalok érté- 

kes munkáját. 

Hizlalókura injekciók utján. 

Szenzációs drvosi felfedezést tett 

a napokban dr. Stein bécsi bőrgyóő 

gyászati professzor, aki már rég- 

óla foglalkozik a férfiak kopasz- 

ságának győgykezelésével. Hosz- 

szas kisérletek után a professzor 

megpróbálkozott a dr. Steimach 

világhirü fiatalitó professzor ál- 

tal előállitott női hormonnal, az 

ugynevezelt „progynon"nal, ugy 

vélekedve, hogy a férfiak kopaszo- 

dását a belső kiválasztási miri- 

gyek szövetváltozása idézi elő- 

Három kopaszódó fiatalembert 

tehát beoltott ezzel a női hormon- 

kivonattal. de a kopaszság az in- 

jekció után sem mult el, ellenben 

a három fiatalember a beoltás 

után egy hónap alatt 6-8 kilót 

hizott. A női csiramirigykivonat 

befecskendezése eszerint ugyan 

azt a hatást érte el. amit az ed- 

dig használt insulin-imjekciók 

eredményeznek a hizlalókura elő- 

segitésére. 

- Helyreigazitás A „Jóestétl" 

február 5-iki számában Drága 

füttyszó - diagnózissal vizsgál- 

nak veszettgyanus ebet az állat 

orvosi hivatalban. de nem akar- 

nak különbséget tenni a kuty
a és 

a gazdája között" cimen Moldován
 

Tibor munkatársunk tollából
 hosz 

szas cikk jelent meg. amely a 
vá- 

rosi állatorvosi hivatal müködé- 

sét. valamint Tofán főállatorvos 

tevékenységét s a felekkel való 

bánásmódját egy konkrét esettel 

kapcsolatosan éles kritikában ré- 

szesitettee A cikkel kapcsolatban 

az emlitett hivatal részéről
 hosz- 

szabb helyreigazitó közlemé
nyt 

küldöttek be, amelyben azt fejte- 

getik, hogy a cikkben foglalt
 álli- 

fások nem fedik mindenben a té- 

nyeket és hogy a hivatal kizáró- 

lag a felsőbb utasitások szellemé- 

ben dolgozik. A taxákat pedig 

ugyancsak felsőbb rendelkezések 

alapján szoktálk megállapitani A 

helyreigazitás e Mnyegi és 

részét a sajtótörvény megfelelő 

paragradusának rendelkezései
 ér- 

telzébean hözölkük 



(BUCURESTIL) Az iparügyi mi- 
nisztériumban összeállították azok 
nak a közszükségleti cikkeknek a 
jegyzékét, amelyeknek árát szabá- 
lyozni fogják és az egész ország- 
ban kihirdetik. Egyelőre ennek a 
mintegy 70 cikket tartaknazó jegy 
zéknek nincs maximális árként kö 
telező jellege, csupán mint közép- 
arányos árat közlik a fogyasztók 
megfelelő tájékoztatása céljából. 
Abban az esetben, ha a kormány 
a megállapított árak ujabb jelen- 
tős emelkedését fogja megállapíta- 
ni ugy a kötelező maximális árak 
életbeléptetésétől sem foguak 

Kisázsiában megrengett 
a föld és tizenkét fő ut 

elnyelt a pokoi 

(ANKARA.) Ma hajnalban bor- 
zalmas arányu földrengés rázta 
meg Kis-Ázsiát Az eddig beérke- 
zett jelentések adataiból megdöb- 
bentő arányokban bontakozik ki 
a borzalmas katasztróla Az első 
földlökéseket a késő esti órákban 
észlelték, amelynek a lakosság 
nem tulajdonított nagy jelentősé- 
get Később a földlökések miund 
sürübben megismétlődtek, pokoli 
földmorajlás kiséretében. A lakos- 
ság számolva az eshetőségekkel, 
eszeveszetten menekült. Az egyre 
hevesebb földlökések következté- 
ben a házak kártyavárként omlot- 
tak össze. Hozzávetőleges becslés 
szerint a kisázsiai földrengésnek 
ötszáz halottja. sokezer sebesültje 
van. Tizenkét falu teliesen eltünt 
a földszinéről 

......................... 

Hollandnyelven tanul a négy- 
éves belga trónörökös 

(HÁGA.) Baudoin herceget, 
a belga tróőnörököst, aki jelen- 
leg a éves és 7 éves nővérét, 
közelebbről a Leyden melletti 
Nordwyki fürdőhelyre küldik 
hogy tanuljanak meg holland 
nyelven. 

A két királyi gyermek a Nordwyki 
polgármesternél fog lakni hosszab 
ideig, akinek két hasonló koru 
gyermeke van és tőlük is fognak 
hollandul tanulni. 

Politikai körökben máris mesz- 
szemenő kombinációkat füznek 
a belga királyi pár ezen elhatá- 
rozásához, 

mert messzemenő következteté- 
sekre látnaik alapot ebben a tény- 

megszerezte utlevelét, 

megemlékeztünk arról a megdöb- 

JÓESTÉT! 

ön az ármaximálás ! 
Május 10-én kezdődik a Balkán-konferencia Eucurestiben 

visszariadni 
A BALKÁN-ÁLLAMOK 
NÁCSKOZÁSA 

(BUCURESTI.) A Balkán-egyez- 
ményt aláiró államok küldöttségei 
nek tanácskozása május 10, 11 és 
12 napjain lesz Bucurestiben. Ez 
alkalomra Törökország képvisele- 
tében Tevfik Rusdi Aras külügy- 
miniszter érkezik a fővárosba, a 
török küldöttség kiséretében, mig 

TA- 

Görögországot Tsaldaris minisz- 
terelnök és Maximos külügymi- 
niszter fogják képviselni. Jugoszlá 
via részéről Jeftics miniszterelnök 
és külügyminiszter május 9-én 
zm 

(RÓMA.) Villani Frigyes római 
magyar követ ma elutazott Velen- 
cébe hogy résztvegyen a holnap 
kezdődő magyarolasztosztrák ta- 
nácskozásokon. A párisi „Temps" 
ugy értesül, hogy 

Mussolini egyenes óhajára jött 
létre a velencei magyar-olasz- 
osztrák értekezlet, hogy tájéko- 
zódást szerezzen Magyarország 

(agyarország csak feltételesen vesz 
részt a öunai paktumbon 

érkezik Bucurestibe. A tanácsko- 
zásokkal kapcsolatosan tizenöt 
délamerikai ujságirót is várnak a 
fővárosba s ezenkivül a nagy euró- 
pai lapok külpolitikai munkatár- 
sai közül számosat. 

MANIU KÜLFÖLDRE MEGY 
(BUCURESTI) Maniu Gyula, 

amint a „Curentul" irja. rövidesen 
külföldi utra indul. Maniu meglá- 
togatja a kisantant-államokat, 
Franciaországot és Angliát és kül- 
földi utja alatt fontos tárgyaláso- 

1kat fog folytatni az ttani politi- 
kai vezető egyénekkel 

vezett dunai egyezményt ille- 
. 

A francia lap Budapestről azt az 
értesülést szerezte, hogy Magyar- 
ország csak abban az esetben haj- 
landó szerepet vállalni a dunai 
egyezményben, ha orvosolják sé- 

és Ausztria álláspontjáról a ter- 

(CLUJ) Különös szenzáció fog- 
lalkoztatja most a város közvéle- 
ményét. Arról van szó, hogy 

Rezik Károly az ismertnevü ze- 
neiskolai igazgató és csellómü- 
vész rejtélyes körülmények kö- 
zött eltünt. 

Rezik, miután sok üggyel-bajjal 
szombaton 

éjjel a Rapiddal ugy utazott el. 
hogy alig volt ideje családjától el 
is bucsuzni. Kedden ugyanis a bu- 
dapesti Rádióban kellett program 
szerint szerepelnie. 

Szereplése azonban váratianul 
elmaradt. s családja az elmara- 
dás okairól és előzményeiről 
semmi bizonyosat nem tud. 

Rezik Károly elrtünt? 

relmeit. Az olasz-magyar-osztrálk 
megbeszélés három napig fog 
tartani, 

elutazott, Reziktől mindmáig 
egyetlen sor irás nem érkezett csa 
ládjához. 

Ott erős az aggodalom amiatt, 
hogy mi történt Rezikkel. 

A jeles csellőmüvész budapesti ro- 
konainak pontos cimét itthon nem 
tudjak 

s ezért most kerülő uton igyekez 
nek egyelőre a hatósági interven 
ció igénybevétele nélkül megál- 
lapítani., hogy mi van Rezik 
Károllyal ! 

Remélhető azonban. hogy csak va- 
lami váratlanul közbejött akadály 
lehet oka a rádióbeli szereplés el- 
maradásának, illetve annak is, 
hogy Rezik ezideig nem adhatott 

Miután pedig a mult szombaton 

n mai napra valt a 
az időközhen meggyilkolt Targyánnak 
(CLUJ) Lapunk más helyén 

ben. Valószinü. hogy 

Belgium és Hollandia a jövőben 
szorcsabb kapcsolatot akarnak 
egymás között teremteni s ezért 
történik, hogy a trónörökös és 
nővére hollandnyelven tanul- 
nak. 

II. Lipót belga király egyébként 
rendkivül megértő egyéniség aki 
a belga kül- és belpolitikát okos 
körültekintéssel irányitja és jel- 
lemző reá, hogy 

mindkét Belgiumban használa- 
tos nyelvet a ilamandot és 
vallont tökéletesen elsajátitotta 
és sürün használja is, 

ami által a nyelvhasználat terén 
az eddig mutatkozott ellentéteket 

bentő gyilkosságról, amely a Str. 
Secuiasca 5. szám alatt történt. 
Az ügyben a rendőri kihallgatás a 
kora délutáni órákig ujat nem tu- 
dott produkálni A letartóztatott 
Varga Lőrince és Kuruc Sándor 
továbbra is kitartanak azon álli- 
tásuk mellett, hogy Turgyán Sá- 
muelt nem alvás közben támadták 
meg. Állitásuk szerint egyikük, 

sSszinkör Mozgó 
Péntektől 3, 5, 

Gönnek az 

lényegesen sikerük is enyhitenie 

A fehér törzsfőnök 

Monumentális vadnyugati történet ZANE GRAY regénye után. 
George O, Brien legujabb és legnagyobb filme. 

hirt magáról a családjának. 

rendőrségne idézője 

mikor a meggyilkolt felesége pa- 
naszkodott. hogy őt az ura meg 
akarja ölni, belépett a lakásba, 
mire Turgyán a férfit arculütötte. 
Erre a másik is behatolt a szobába 
és az öreget az ágyba cipelték 
ahol aztám agyonverték. 

Érdekes. hogy a kihallgatott ta- 
nuk, alkik a szomszédokból kerül- 
tek ki, valamennyien megerősítik 
hogy 
Turgyán nagyon izgága termé- 

... 
Nagy premier! 

7, 9 órakor: 

indiánok] 

peket és felszereléseket 
zék be. 

talmas 

szetül és verekedő ember volt. 
Jellemző a természetére, hogy 

a tegnapi nap folyamán a 
sége feljelentést tett ellene, , 
lyos testisértésért, sőt feljelen 
séhez mellékelte az orvosi bi 
nyítványt is, 

amely verés nyomairól tanuskod 
A feljelentés alapján 

a kerületi rendőrség tegnap d' 
után küldte ki a férjnek a 
délelőttre szóló idézőt, azonb 
a rendőr azzal jött vissza, ho 
Turgyán a kórházban van, 
Az ügyben a rendőrség n 

apparátussal folytatja a nyom 
zást, a letartóztatottak hangsuly! 
zák, hogy nem gyilkossági szár 
dékbóől követték el tettüket és hog 
Turgyánt nem akartálk megől 
csupán alaposan megverni. Enne 
az állításnak azonban nagyon 
lyosan ellentmond az a tény ho 
ott hagyták az ágyban vérbefagy 
va áldozatukat, anélkül, hogy aká 
az Ő részükről, akár pedig az áldo 
zat hozzátartozói részéről. akil 
tudták, hogy az öreget megvertél 
senki sem értesitette a mentőkel 
vagy valamelyik közelben lakó or 
vost, hogy a sebesültön segíteni le 
hessen. 
Az ügyben 

hallgatások 
................... 

Erősen dagad az elzüöltött urifi 
bünlajstroma 

tovább folynak a ki 

(CLUJ) Tegnap jelentettük, 
hogy a rendőrség bünügyi osztá 
lya letartóztatta D. Pál kereske- 
delmi iskolai tanulót egy helybeli 
uricsalád 17 éves fiát, akit a Kun 

tek tetten. Az ügyben Marpozan ko 

let kifosztásán kivül még két má- 
sik betörést is elkövetett. Néhány 
nappal ezelőtt ő tört be dr Bar- 
tha fogorvos rendelőjébe. ahonnan 
10 ezer lej értékü fogaranyat lo 
pott el. Ugyancsak ő tört be Bau- 
me Viktor mérnök lakására is, 
ahonnan 60 ezer lej értékü ék- 
szert lopott el. Bünlajsetromának 
összeállítása most folvik. 

Öriésiméretii petróleumezőket 
fedeztek fel (roszországban 

(PRÁGA.) Moszkvából jelentik, 
hogv a szovjettudósok Közép- 
ázsiában, az Aral-tótól északra, 
egy hihetetlenül gazdag petróleum 
mezőt fedeztek fel. Egyetlen szon 
da naponként háromezer tonna 
petróleumot tud szolgáltatni A 
szovjet-kormány máris megbizot 
takat küldött Londonba. hogy az 
uj gazdag petróleammezők ki- 
használása céljából szükséges gé- 

szerez 

......................... 

- Árvizet okozott a felhősza- 
kadás. Bucurestiből jelentik: Tar 
gu-Falciu környékén tegnap ha- 

felhőszakadás pusztitott, 
amelynek számos állat esett áldo- 
zatul. A megdagadt Copaceancea 
folyó több hidat elsodort. 

CENZURAT 

Mátyás-féle üzletben betörésen ér 

miszár, Diosan és Nagy detektivek 
vezették le a nyomozást és a ki. 
hallgatást. amely szenzációs ered- 
ményt produkált. Kiderült. hogy a 
fiatal diák a Kun Máltvásféle üz- 
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